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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 16 kwietnia 2009 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 16 kwietnia 2009 roku   

w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W spotkaniu uczestniczyło czterech 

członków Komisji, nieobecny Jerzy Rozmiarek. W spotkaniu wzięli udział także: burmistrz 

Jerzy Lechnerowski, kierownik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Antoni 

Kalisz, sołtys Borówca Maciej Słowiński, mieszkaniec Runowa Bartosz Górka. 

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Przyjęcie protokołów z posiedzeń: 19.02., 19.03. 

3. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami  

za okres 2007 – 2008. 

4. Zaopiniowanie wniosków RS Czmoń i Kamionki o dofinansowanie. 

5. Zapoznanie się z zawiadomieniem dotyczącym bałaganu w Szczytnikach. 

6. Zapoznanie się z korespondencją dotycząca firmy Karmil. 

7. Zapoznanie się z pismami, które wpłynęły do wiadomości Komisji w sprawach: 

a) wylewania się ścieków ze stacji zlewnej w Kórniku, 

b) segregacji odpadów, 

c) składowania mas ziemnych w obrębie składowiska w Czmoniu, 

d) dowożenia odpadów na działkę 29/9 obręb Żerniki. 

8. Wolne głosy i wnioski 

a) informacja o szkoleniu dla gmin współtworzących Porozumienie Międzygminne  

w zakresie wspólnego systemu gospodarowania odpadami. 

9. Zakończenie posiedzenia. 

 
Burmistrz Jerzy Lechnerowski zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad dyskusji  

nt. propozycji rozszerzenia zakresu prowadzonej działalności przez spółkę Sater Kórnik. 

Przewodniczący Komisji zaproponował, by posiedzenie rozpocząć od dyskusji nt. spółki. 

 

2. Nie zgłoszono uwag do protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji. 

 



 

Dyskusja nt. spółki Sater Kórnik: 

Burmistrz Jerzy Lechnerowski powiedział, że Sater Kórnik przedstawił propozycję zmiany 

umowy spółki. Oprócz zapisów mających charakter techniczny, porządkowy główna zamiana 

dotyczy zakresu działalności spółki. Planuje się rozpoczęcie wykonywania zadań  

z szerokiego zakresu robót budowlanych, m.in. budowa dróg, linii energetycznych, a także 

zakup i zarządzanie nieruchomościami, prowadzenie badań naukowych w dziedzinach 

przyrodniczych i technicznych. Burmistrz podkreślił, że do zmiany umowy nie jest 

wymagana uchwała RM, zatem udziałowiec posiadający większość głosów może wprowadzić 

zmiany. Burmistrz zawnioskował do KOŚ o przedstawienie opinii. Przewodniczący Janusz 

Wojtuś podkreślił, że spółka została powołana do wykonania innych zadań, z których 

pozostało zrekultywowanie składowiska. Po wykonaniu zadania należy jak najszybciej spółkę 

rozwiązać. Radna Magdalena Kosakowska powiedziała, że rozszerzenie zakresu działalności 

spółki jest niedopuszczalne. Ewentualne rozpoczęcie prowadzenia innych działań  

niż składowanie odpadów może doprowadzić do zadłużenia udziałowców i bankructwa 

spółki. Radna zauważyła, że rozszerzenie zakresu o prowadzenie badań naukowych może 

spowodować manipulacje przy wyborze koncepcji rekultywacji składowiska.  

Burmistrz Jerzy Lechnerowski przedstawił stanowisko radczyni prawnej Józefy Cieślak, która 

podkreśliła, że zwiększenie ilości zadań spółki utrudni jej rozwiązanie, gdyż proponowane 

zadania wymagają długoterminowej działalności. 

Następnie burmistrz powiedział, że podczas rozprawy administracyjnej w WIOŚ podkreślano 

zły stan środowiska i zieleni wokół składowiska w Czmoniu spowodowany dużą ilością 

odcieków.   

Członkowie Komisji Ochrony Środowiska jednogłośnie (4 głosy za) wyrazili negatywną 

opinię w sprawie propozycji rozszerzenia zakresu działalności spółki Sater Kórnik. Przyjęli 

także wniosek o jak najszybsze zrekultywowanie składowiska i rozwiązanie spółki Sater 

Kórnik. 

 

3. Kierownik Antoni Kalisz omówił sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki 

Odpadami za okres 2007 – 2008. Radni uznali, że należy przeprowadzić kontrolę sposobu 

odbierania od ludności i magazynowania odpadów niebezpiecznych takich jak leki, baterie. 

Skierowano również wniosek do Straży Miejskiej o przeprowadzenie kontroli działek 

budowlanych (szczególnie budownictwa mieszkaniowego) polegającej na sprawdzeniu,  

czy właściciele, inwestorzy posiadają umowy na wywóz nieczystości stałych,  



czy na działkach ustawione są kontenery na odpady budowlane oraz, czy nieruchomości  

są ogrodzone. 

Radna Magdalena Kosakowska zaproponowała, aby Kórniczanin publikował rubrykę 

ekologiczną, w której zamieszczonoby m.in.: wyciąg z gminnego regulaminu utrzymania 

czystości i porządku, wykaz praw i obowiązków mieszkańców gminy związanych  

z utrzymaniem czystości, fotoreportaże z zaśmieconych miejsc, nry telefonów firm 

wywożących nieczystości, nry telefonów, na które można zgłaszać informacje o dzikich 

wysypiskach.  Zebrani jednogłośnie poparli wniosek. 

 

8. Sołtys Borówca Maciej Słowiński zaproponował, aby UM wydał skróconą wersję 

regulaminu utrzymania czystości i porządku w formie ulotek informacyjnych. Kierownik 

Antoni Kalisz wyjaśnił, że materiały informacyjne zostaną opracowane i rozpowszechnione 

po przyjęciu nowego regulaminu, ujednoliconego dla Związku Międzygminnego Jarocin. 

Sołtys powiedział także, że wymaga się od sołtysów zabezpieczenia placów zabaw, boisk itp., 

ustanowienia i upublicznienia regulaminów. Sołtys zaproponował, by regulamin opracował 

UM i zamówił tablice informacyjne. Zgodzono się z sołtysem uznając takie rozwiązanie  

za bardziej praktyczne i tańsze niż indywidualne działania sołectw. 

Pan Maciej Sowiński przypomniał także problem wykaszania poboczy oraz utrzymania 

porządku na przystankach autobusowych. Radni przyjęli wniosek o przedstawienie KOŚ 

harmonogramu wykaszania i utrzymania poboczy.  

 

4. Członkowie Komisji pozytywnie (jednogłośnie za) zaopiniowali wniosek RS Kamionek  

o ujęcie w planach finansowych projektu zagospodarowania centrum wsi – zazielenienie 

ronda i jego otoczenia. 

Pozytywną opinię uzyskał wniosek RS Czmonia o dofinansowanie do zakupu samobieżnej 

kosiarki do trawy (4 głosy za). 

Negatywnie ustosunkowano się do wniosku RS Prusinowo o zakup dwóch ławek na plac 

zabaw. Radni uznali, że tego rodzaju wydatki mogą być finansowane z pieniędzy sołeckich. 

 

5. Radni zapoznali się z informacją mieszkańca Szczytnik nt. bałaganu na terenach 

przygranicznych wsi. Zgodzono się, że należy jak najszybciej usunąć dzikie wysypiska,  

żeby nie dosypywano na nie śmieci. Wniosek przekazano burmistrzowi. 

 

6. Przewodniczący Komisji odczytał pismo Fundacji Zakłady Kórnickie, która nie wyraża 

zgody na zmianę przeznaczenia jej gruntu w Runowie dzierżawionego przez firmę Karmil. 



Kierownik Antoni Kalisz poinformował, że Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego 

wstrzymał działalność firmy Karmil do czasu przedstawienia dokumentów niezbędnych  

o zalegalizowania hal i prowadzonych w nich prac, jednak zakład nadal pracuje.  

Nie wpuszczono na teren Straży Miejskiej, informując jednocześnie, że obecnie pracownicy 

jedynie segregują materiały. 

 

7a) Członkowie Komisji zapoznali się z pismem dotyczącym wylewania się ścieków ze stacji 

zlewczej w Kórniku. W dyskusji zwrócono uwagę na potrzebę podjęcia działań 

zmierzających do naprawy kolektora, a także na problemy firm wywożących nieczystości 

płynne z odbiorem nieczystości przez stacje zlewcze. 

 

7b) Odczytano odpowiedź Wodkom na pismo mieszkańca Kórnika dotyczące odbioru 

odpadów segregowanych u źródła. 

 

7c) Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM powiedział, że spółka Sater 

Kórnik uznała składowanie mas ziemnych za nielegalne, natomiast WIOŚ uznał,  

że propozycja Gminy Kórnik dotyczy magazynowania, a nie składowania mas ziemnych, 

które mogą być wykorzystane w rekultywacji składowiska. 

 

7d) Zapoznano się z korespondencją. 

 

8a) Kierownik Antoni Kalisz zaprosił radnych na szkolenie w zakresie wspólnego systemu 

gospodarowania odpadami dla gmin z Porozumienia Międzygminnego Jarocin. 

 

Pan Bartosz Górka zapytał, czy wyłoniono firmę, która będzie demontowała i odbierała 

eternit. Kierownik Wydziału OSR odpowiedział, że przetarg zostanie rozstrzygnięty  

8 maja br. Osoby, które złożyły wnioski o dofinansowanie do likwidacji eternitu zostaną 

powiadomione o wyłonieniu firmy. 

 

9. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Komisji zakończył 

posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 

 


